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A J U N T A M E N T   D’ A L C A N A R 

ACTA DEL PLE DE DATA 4/10/2018

Alcanar, quatre d’octubre de l’any dos mil divuit. Essent les 20.35 hores, es reuneixen al 
Saló de Sessions d'aquest Ajuntament a l'objecte de celebrar sessió extraordinària-urgent de 
1a convocatòria, sota la Presidència de la 1a Tinent d’Acalde, na Ma CARME NAVARRO 
BALADA, i amb l'assistència del Secretari  General, en LUIS MARTIN MONTULL com a 
fefaent, de PABLO AVILÉS PÉREZ com a Interventor municipal,  i amb l’assistència dels 
regidors/es següents:

N’  ALFONS MONTSERRAT ESTELLER Regidor (ERC-AM)
En JOAN ROIG CASTELL Regidor (ERC-AM)
En JORDI BORT JUAN Regidor (ERC-AM)
En JORDI MONFORT CALLARISA Regidor (ERC-AM)
Na MERCÈ FISCHER CID Regidora (ERC-AM)
Na IVETTE FIBLA COLOMA Regidora (ERC-AM)
N’  IVAN ROMEU HIERRO Regidor (PDeCAT)
En  PACO REVERTER SÁNCHEZ Regidor (PDeCAT)
N’  ORIOL TORRES SORIANO Regidor (PSC-CP)
Na Ma. NEUS SANCHO SANZ Regidora (PSC-CP)
En XAVIER QUERALT QUERALT Regidor (CUP)
En JOSÉ E. FORNÓS GILABERT Regidor (PP)

Obert l'acte de la Presidència, són tractats i debatuts els assumptes inclosos en l'Ordre del 
Dia, prenent-se els següents

ACORDS:

1.- RATIFICACIÓ DE LA DECLARACIÓ D’URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA.

Intervé  la  1a  tinent  d’alcalde,  na  Ma Carme Navarro  Balada  (ERC-AM),  per 
començar  aquesta  sessió  plenària  extraordinària  amb  la  ratificació  de  la 
declaració  d’urgència  de  la  convocatòria.  Aquesta  declaració  d’urgència  ve 
donada per cobrir la vacant de l’alcaldia d’Alcanar, després de la renúncia del Sr. 
Alfons Montserrat Esteller. 
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Seguidament  es  dona  compte  de  la  ratificació  de  la  declaració  d’urgència 
d’aquesta convocatòria, la qual s’aprova per unanimitat.

2.- ELECCIÓ DE L’ALCALDE/ESSA.

La  1a  tinent  d’alcalde,  na  Ma  Carme  Navarro  Balada  (ERC-AM),  dona  compte  de 
l’elecció del proper alcalde o alcaldessa de l’Ajuntament d’Alcanar, tot passant la paraula 
al Secretari, Sr. Lluís Martín Montull. 

El Secretari General, en Lluís Martín Montull, intervé per dir que el procediment d’elecció 
de l’alcalde es troba regulat en l’art. 196 de la Llei orgànica del règim electoral general, 
d’acord  amb  el  qual  poden  ser  candidats  tots  els  regidors  que  encapçalin  les 
corresponents llistes; i si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors serà 
proclamat alcalde. I si cap dels candidats obté aquesta majoria, serà proclamat alcalde el 
regidor que encapçali la llista o que hagi obtingut el major nombre de vots populars al 
corresponent municipi. Es a dir, a Alcanar, en cas contrari es faria per sorteig. 

Seguidament es procedirà a fer l’acte de votació. No obstant això, abans cal dir que en 
data 4 d’octubre de 2018 ha tingut entrada al registre de l’ajuntament un escrit presentat 
pel grup d’Esquerra Republicana de Catalunya, en el qual es proposa al ple d’elecció 
d’alcalde al regidor Sr. Joan Roig Castell, renunciant a la candidatura aquelles regidores i 
regidors que els hi correspongués, tal i com estableix la normativa electoral i els diversos 
acords de la junta electoral central.  

La 1a tinent d’alcalde, na Ma Carme Navarro Balada (ERC-AM), pregunta seguidament 
als components del ple si  hi  ha alguna altra candidatura, algun altre candidat que es 
vulgui presentar per ocupar el càrrec d’alcalde o alcaldessa d’aquesta corporació, per la 
qual cosa demana que els candidats aixequin la mà. Hi ha un candidat, i el Secretari 
explicarà tot seguit el procediment de votació. 

El Secretari General, en Lluís Martín Montull, diu que tots tenen en les seves carpetes 
unes paperetes  en  les  quals  hauran d’escriure  el  nom del  candidat  que proposen  a 
alcalde o, en el seu cas, la papereta en blanc, si així ho desitgen. Una vegada s’hagin 
emplenat,  se’ls procedirà a convocar per ordre alfabètic pel primer cognom a tots els 
regidors perquè vinguin a dipositar el vot en la urna. 

Seguidament, la 1a tinent d’alcalde, na Ma Carme Navarro Balada (ERC-AM), demana 
que es procedeixi a emplenar les paperetes en el sentit  que cadascú consideri. En la 
papereta ha d’anar o el  nom de la persona candidata, que s’ha presentat per ocupar 
l’alcaldia de l’ajuntament, o el vot en blanc. 

Els regidors i regidores són nomenats, per ordre alfabètic, per a procedir a les votacions, i 
votant en l’últim lloc la Sra. Ma Carme Navarro Balada, que presideix aquest ple. 

Per  tot  això,  amb 9 vots  a favor  i  4  vots  en  blanc queda proclamat alcalde de 
l’Ajuntament  d’Alcanar  el  regidor,  Sr.  Joan  Roig  Castell,  del  grup  d’Esquerra 
Republicana de Catalunya.

3.- JURAMENT O PROMESA DE L’ALCALDE/SSA I PRESA DE POSSESSIÓ.
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Per la Presidència es procedeix a fer efectiu el jurament o promesa de l’alcalde i la 
seva presa de possessió, i es pregunta al Sr. Joan Roig Castell: 

 Accepta vostè el càrrec d’alcalde de l’Ajuntament d’Alcanar?

El Sr. Joan Roig Castell respon: Sí, accepto 

Seguidament,  per  Secretaria es  procedeix  a  la  lectura  de  la  fórmula  de  jurament  o 
promesa d’acatament de la constitució:

 Jureu  o  prometeu  per  la  vostra  consciència  i  honor  complir  fidelment  les  
obligacions del càrrec d’alcalde de l’Ajuntament d’Alcanar, amb lleialtat al Rei, i  
respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”.

El regidor Sr. Joan Roig Castell respon: Sí, ho prometo per imperatiu legal. 

El Secretari General intervé per dir que, fet l’acta de jurament o promesa, el Sr. Joan Roig 
Castell queda proclamat alcalde, per la qual cosa a partir d’ara aquest passarà a presidir 
la sessió.

El nou alcalde, Sr. Joan Roig Castell (ERC-AM), agraeix primerament l’assistència dels 
regidors i regidores, alcaldes i alcaldesses de pobles veïns, diputats de la Diputació de 
Tarragona,  canareus,  canareves,  casencs i  casenques,  amics i  amigues,  benvinguts i 
benvingudes a casa vostra. Benvinguts, benvingudes a l’Ajuntament d’Alcanar:

És reconfortant, en un dia com avui, un dia important a tots els nivells, aquesta sala on 
ens reunim periòdicament, el Ple, que és el principal òrgan de decisió de l'Ajuntament, 
plena de gom a gom.

Jop sóc molt conscient que en dies com avui el més normal és que la persona que es 
posa a disposició d’aquest  Ple,  per aconseguir  l’alcaldia,  per  a ser  investit,  faça una 
presentació  personal  i  un  repàs  dels  seus  principals  objectius  polítics;  però  avui 
entendreu també que faça una excepció i comence d’una persona que no sóc jo. Una 
persona que, entre les moltes virtuts que té, una de les més significatives és la humilitat,  
per la qual cosa sé que no li faré cap favor, però avui m’ha cedit el control dels micròfons i 
no té molta cosa a fer. 

Per tant, no entendria aquest discurs, no entendria aquest ple sense fer un agraïment 
públic al que considero el meu pare polític i, sincerament, després de tots aquests anys 
viscuts i de totes aquetes experiències compartides, Alfons, t’he considerat i et considero 
el meu pare a seques, sense el nom “polític”. Per tant, Alfons, un agraïment públic, de cor, 
i també un compromís ferm perquè continuarem lluitant, continuarem treballant igual de 
dur per continuar construint aquest Alcanar que tantes vegades hem imaginat junts.

En tots aquests anys he après moltes coses al  costat  d’Alfons,  moltíssimes coses:  a 
treballar molt dur, a prioritzar la felicitat de la nostra gent i dels nostres veïns i veïnes per 
damunt de tot;  això vol dir  per damunt dels personalismes,  per damunt de les sigles 
polítiques,  per  damunt  dels  egos,  per  damunt  de  tot.  Altres  lliçons  magistrals,  per 
exemple, han estat la de “no deixes res per demà, que pugues fer avui”; aquesta és una 
lliçó que la recomano a totes aquelles persones que es vulguin dedicar a la cosa pública.
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M’ha ensenyat també a ser honest amb els altres, però també amb mi mateix. I una de 
les lliçons o dels aprenentatges que més conservo; de fet, el tinc gravat a foc, és aquell 
que va de saber qui sóc i d’on vinc. Per a mi això és un pilar fonamental; i tinc la sort de 
passar moltes hores a l’ajuntament. Ara no es veu perquè és fosc, però des d’aquest 
ajuntament hi ha vistes privilegiades, unes vistes privilegiades del meu barri o dels que 
considero  els  meus barris,  si  em permeteu  (el  Mirador,  la  Bassa,  el  Camí  Ample,  el 
Rocall). I aquestes vistes privilegiades em regalen cada dia records inoblidables d’allí on 
em vaig fer. Aquí veig a moltes persones al costat de les quals em vaig fer gran; bones 
persones, persones treballadores; persones a les quals no els ha regalat ningú res. 

I aquesta tarda me n’he anat una estona a la Serreta, del Mirador, a airejar les idees i  
m’ha vingut al cap una d’aquelles experiències de quan era menut, i em reunia amb els 
amics  i  pensàvem,  imaginàvem,  somiàvem  què  seríem  de  grans.  Mentre  caminava 
pensava  que  ni  en  el  millor  dels  meus  somnis  hauria  pogut  imaginar  que  podria 
col·laborar a fer més feliços als nostres veïns, i contribuir al benestar dels meus veïns i  
veïnes des d’aquesta cadira. I,  per tant, us agraeixo a tots i a totes, que ho hàgiu fet 
possible. Moltes gràcies a tots. 

I la casa familiar, la barberia del tio Bolea, al Camí Ample. El tio Bolea és mon iaio, i està 
aquí al davant; una persona que ha estat un referent per a mi. Una persona lluitadora, 
humil, una persona sempre entregada pels altres, solidària... un referent. Allí em vaig fer 
gran i vaig aprendre els valors, a la barberia de mon iaio, que ara conservo i que utilitzo 
per a continuar exercint la meua condició de servidor públic.  Allí  em vaig fer gran, al 
costat de la meua família, i per això també us vull donar les gràcies, veïns, cosins... i 
sobretot a una persona molt especial que avui no pot estar aquí amb nosaltres, però que 
sé que comparteix la nostra felicitat.

I una altra persona també molt especial que sí que està, i que ha fet molt de sacrificis, ha 
treballat molt dur en moments molt complicats de la seua vida per donar-me una bona 
educació i una bona formació. Moltes gràcies, mare. 

Avui  la  vocació  de  servei  al  meu  poble  continua  intacta,  continuo  exercint-la  amb 
esperança, il·lusió, intensitat i sobretot amb optimisme. I penso, companys, que és així 
com  emprenem  aquesta  nova  etapa,  amb  molt  optimisme;  sentint-nos  humilment 
preparats per a prendre decisions que sabem que són importantíssimes per al municipi.  
Seguirem essent clars en la nostra gestió, seguirem essent transparents i propers en el 
dia a dia, i seguirem essent ferms en l’execució de projectes; sense pensar mai què pot  
fer Alcanar per nosaltres, sinó pensant sempre què podem fer nosaltres per Alcanar, pel 
nostre poble. 

I ho volem fer des d’un mirada ben àmplia; això vol dir que ho volem fer des d’un objectiu  
gran angular que ens permeti enfocar els projectes més enllà de la immediatesa. Això ho 
tenim molt clar, però pensant que les coses menudes del dia a dia valen la felicitat de la 
nostra  gent.  Això  ho  hem  après  al  llarg  de  tots  aquests  anys,  sabent  que  la  suma 
d’aquestes coses menudes del dia a dia, poden provocar grans canvis, bons canvis per al 
nostre municipi. I així continuarem. 

Continuarem  empenyent,  continuarem  lluitant,  continuarem  fent  camí,  continuarem, 
millorant  junts,  perquè  tenim  clar  que  no  som  perfectes,  això  està  clar.  Les 
administracions estan sempre gestionades per persones, i les persones cometem errors; i 
en concret a l’administració local has de prendre moltíssimes decisions al llarg del dia, 
moltes vegades amb molt poc marge de temps. Però us puc assegurar que si hi ha una 
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cosa que m’agrada, que em dona aquesta il·lusió, aquestes ganes de continuar treballant 
amb aquest equip de persones, és precisament que dels errors en fan aprenentatge. I 
això vol dir, precisament, millorar.

I  millorar  també  vol  dir  per  a  nosaltres  visualitzar  un  Alcanar  del  futur,  un  Alcanar 
esperançador,  amb  projectes  que  sabem  que  no  es  resoldran  demà,  però  que  són 
cabdals per al nostre municipi.

Un poble obert, això és el que volem; un poble educador, un poble que s’embranque en 
projectes que dinamitzen el turisme i també el comerç. Volem fer bascular la balança cap 
a una economia comercial i industrial, però sense deixar de banda, sempre vetllant pel 
primer sector. Volem també un poble on els pilars fonamentals siguen sempre l’educació i 
la cultura; i volem un poble que creï projectes i instruments per cobrir les necessitats dels 
qui més ho necessiten. Aquests projectes i aquestes iniciatives les hem anat endegant 
des de principis de mandat; tenim exemples com el projecte Al Cistell, Calça’t, les beques 
als llibres dels estudiants, les beques als estudiants que van fora per fer graus obligatoris, 
el transport dels xiquets i les xiquetes que pugen a Alcanar a estudiar; el conveni amb 
Càritas, amb l’escola Marjal, les subvencions a les entitats esportives, culturals i socials. 
Tots aquests són projectes per ajudar a la gent que ho necessita, que ho requereix, i 
nosaltres no ens deixarem mai a ningú enrere. 

I  totes aquestes iniciatives descansen sempre sobre quatre eixos fonamentals,  quatre 
pilars fonamentals (les persones, per a nosaltres bàsic; sectors productius, economia i 
urbanisme),  i  tots aquests eixos sempre abraçats per la participació ciutadana. Per a 
nosaltres la vostra col·laboració, la col·laboració dels veïns, sempre ha estat una constant 
des de principi de mandat. Tots els projectes que hem anat endegant tenen el seu procés 
de  participació  ciutadana,  i  cada  procés  de  participació  ciutadana  serveix  per  a 
materialitzar amb èxit  cadascun dels projectes.  Des de la  remodelació del  parc de la 
plaça de Lluís Companys, passant per la reordenació del trànsit al nucli urbà, i acabant 
pel mercat, l’alberg dels Josepets, i per altres projectes més importants.

Això posa de manifest que el pla de govern, d’aquest equip, posa l’accent en la major 
participació de la ciutadania. I pensem de veritat que aquesta ha de ser la corretja de 
transmissió que ens permeti fer els passos com a poble. I aquests passos sempre han 
d’anar fets sobre aquests quatre eixos fonamentals: les persones, vital, importantíssim i 
prioritari; sectors productius, economia i urbanisme.

Pel que fa a l’urbanisme, hem posat en marxa dos dels grans projectes i prioritaris també 
al pla de govern, un és l’alberg dels Josepets, que nosaltres considerem un alberg de cinc 
estrelles amb 76 habitacions, que ha tingut una obertura excel·lent amb una ocupació 
també excel·lent, que li  augura un futur enorme com a projecte. I  que, a més, estem 
segurs que serà peça clau per al desenvolupament turístic d’Alcanar i les Cases, sobretot 
de les Cases; i també sabem que generarà noves oportunitats a Alcanar i les Cases, i a 
Alcanar-Platja. 

I com sempre fem, com sempre que aixequem un projecte d’aquesta envergadura, no 
pensem només amb el projecte sinó que tenim pendent o pensem en les infraestructures 
que  l'envolten;  és  importantíssim  perquè  aquest  projectes  i  els  que  vinguen  siguen 
viables. Per això, vam obrir el C/ Magallanes, de les Cases, que ens permet canalitzar el 
trànsit  en aquella  zona,  que li  fa  molta falta,  i  també ens permet  obrir  el  nucli  urbà, 
precisament, a la zona d’equipaments: Josepets, escola Marjal, i el CAP de les Cases. 
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I  amb  aquesta  voluntat  de  seguir  desenvolupant  econòmicament  el  nostre  municipi, 
també vam posar en marxa el mercat municipal. El mercat municipal ha de ser un repte 
col·lectiu,  però  d’això  en  parlarem  ara.  Per  a  nosaltres  el  mercat  municipal  ha  de 
continuar essent un element cohesionador del municipi; el lloc de reunió que era abans. 

El mercat municipal al bell mig del poble. El mercat municipal actua i és testimoni del  
relleu generacional del comerç del  nostre municipi,  i  això és importantíssim. Aquí tinc 
amics que han heretat  les  parades dels  seus pares;  són gent  jove que aposten per 
l’economia del poble; són gent jove que aposten pel futur del nostre poble i els ho hem de 
tornar. Hem de retornar aquesta confiança anant al mercat municipal. Perquè mireu, l’èxit 
del mercat municipal no comença i s’acaba amb la seua millora; no comença i s’acaba 
amb la licitació de noves parades. L’èxit del mercat municipal depèn de tots nosaltres, i 
som tots nosaltres els qui ens hem de conjurar perquè el  mercat se sobrepose a les 
dificultats del comerç local, que són moltes, però sobretot a la fuga comercial. Per tant, 
aprofitem ara que som un munt de gent, conjurem-nos, anem a comprar al mercat, i fem 
que siga un element viable del nostre municipi, fem-ho. 

I és especialment rellevant, ho deia Alfons quan va fer le ple de renúncia; és especialment 
rellevant que tanquéssim aquesta etapa d’inversions, reduint el deute de l’ajuntament un 
76 per cent. Per a entendre’ns bé, si els canareus i canareves, casencs i casenques, la 
gent d’Alcanar-Platja, i tot el municip, teníem al 2015 un deute de 360 euros per habitant,  
ara en l’actualitat el poble té un deute al voltant de 50 euros per habitant. I això ho fem 
després d’haver treballant tots aquests projectes dels quals hem parlat, i  de projectes 
nous com,  per  exemple,  el  desenvolupament  de  l’àmbit  dels  Codonyers,  un projecte 
urbanístic  molt  complex,  amb  moltes  fases,  reparcel·lacions,  projecte  d’urbanització, 
informes sectorials,  al·legacions, i  molt  complex. Aquestes són les males notícies,  les 
bones notícies són que no hem estat mai tan avançats com fins ara, per la qual cosa 
espero i desitjo que en els propers mesos poguéssem veure resultats.

És un projecte que ens ajudarà a dignificar tots els carrers de l’entorn dels equipaments 
educatius i esportius del municipi, així com l’entorn del pavelló municipal, que sé que ens 
fa molta falta i és un tema de creixement, i és un tema d’estètica del municipi. Ho tenim 
encarrilat i ho aconseguirem. 

El fet d’haver reduït el deute, i aquí el meu company Jordi Monfort té gran part de culpa, 
és que això ho fem amb una intenció molt clara, que és deixar l’ajuntament sanejat a pocs 
mesos de les eleccions, i  això és molt  significatiu.  Deixar l’ajuntament sanejat,  sense 
hipoteques, perquè el proper equip de govern entre i puga començar el mandat en una 
situació  econòmica  i  financera  equilibrada.  Aquesta  és  la  nostra  intenció;  i  la  nostra 
intenció jo crec que té a veure amb un compromís ferm d’aquest equip de govern, perquè 
és  gestionar  els  recursos  municipals,  els  diners  de  tots,  d’una  manera  responsable, 
seriosa, rigorosa i prudent. Són els diners de tots. 

I seguirem en aquesta línia, seguirem en aquesta línia i sabent herències del passat que 
no ens ajuden gens. Coneixem el cas TUROV; el cas TUROV és un exemple molt clar 
d’herències, de males gestions del passat que condicionen enormement la governabilitat; 
han condicionat la governabilitat d’Alfons Montserrat, i condicionaran la nostra, i això és 
un fet, és el que tenim. Jo el que espero i desitjo és que cap dels altres equips de govern 
que vinga, haja d’afrontar situacions d’aquest tipus perquè voler que el poble avance i no 
poder fer-ho, de la manera que tu vols, perquè tens sentències del passat que no són 
responsabilitat de cap dels veïns, ni de les persones que ho gestionem, és molt dur.
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I  aprofito  per  fer  una  reflexió:  aquí  som tretze  persones,  les  que  conformem  el  ple 
municipal. Som tretze representants dels ciutadans, de tots els ciutadans, no únicament 
de les persones que ens voten sinó de tots. I per tant, tenim una responsabilitat i hem de 
prendre consciència del que significa estar assegut en aquestes cadires, i això vol dir que 
som responsables del futur del poble. Això vol dir que aquesta responsabilitat es vincula a 
un compromís  ferm amb el  futur  del  nostre  poble,  un compromís  ferm que s’allunye 
sobretot dels interessos personals i les males praxis, importantíssim. Jo us asseguro que 
aquest equip de govern gestionarà l’ajuntament amb tot el rigor i tota la seriositat del món, 
perquè aquests errors del passat no tornen a succeir, us ho asseguro.

Així  mateix,  per  afrontar  els  reptes  que  tenim  de  futur,  que  són  molt  grans  i  
esperançadors i  il·lusionants,  oferim diàleg,  oferim esperit  de col·laboració, oferim mà 
estesa,  despatxos  oberts  sempre;  sempre  els  hem  tingut  i  sempre  els  tindrem.  Els 
telèfons estan a la vostra disposició, i  parlo per als regidors i  regidores de l’oposició. 
Perquè torno a repetir, i em remeto una altra vegada a la lliçó magistral d’Alfons, que allò 
important i prioritari aquí no són ni els egos, ni les persones ni les sigles; l’important aquí 
és el futur del poble d’Alcanar, de les Cases i d’Alcanar-Platja. 

I fora dels qui formen aquest grup municipal i de l’imprescindible treball de tota la gent 
que fa les seues tasques a l’ajuntament, als quals els agraeixo moltíssim tot el que fan, 
he tingut l’honor en aquests gairebé 8 anys de trajectòria política, de conèixer i treballar al 
costat de persones, grups i entitats que treballen de forma desinteressada, per fer que el 
nostre poble vagi endavant. Mireu, vosaltres sou el motor d’aquest poble. Aquest Equip 
de Govern us posa una catifa roja perquè seguiu ajudant, perquè seguiu col·laborant i 
perquè seguiu fent aquest poble gran. Si els reptes els abracem junts, si les decisions les 
prenem tots junts, segur que el poble guanya surt beneficiat.

Jo sé que el repte és important, el repte és importantíssim; però us puc assegurar que no 
tinc  millors  companys  de  viatge.  I  amb  el  cap  alt  i  ben  clar,  i  amb  el  cor  bategant 
intensament sempre pel poble i per la llibertat del meu país, ara i aquí continuem. Moltes 
gràcies.

Seguidament demana la paraula el portaveu de la CUP, en Xavier Queralt Queralt, per 
felicitar-te i donar-te ànims i sort en allò que deies de les equivocacions sobre que són 
humanes, perquè hi hagi el menor nombre possible d’equivocacions. 

Vull fer un petit record en relació amb el primer decret que vam fer, ja que recordo que 
vaig fer esment que érem un ajuntament en el qual havia entrat molta gent jove. I per tant, 
continuant  amb allò  que vaig dir  sobre que era  positiu  per al  poble que la  gent  jove 
entréssim a l’ajuntament  per veure com funciona el  poble,  per intentar solucionar els 
problemes que tenim, o millorar  les coses que no fem bé.  I  continuant  amb això, és 
positiu  que  ara  al  capdavant  tinguem  una  persona  jove  amb  uns  quants  anys 
d’experiència, i una visió jove sempre ajuda a veure les coses amb una altra perspectiva. 
Per acabar, una cosa personal i no de grup; evidentment, has parlat dels barris, també del 
nostre barri, on tots ens coneixem. Ens coneixem des que érem menuts, i personalment 
una forta abraçada, tots els meus ànims, i endavant.

El  portaveu  del  PP,  en  José  E.  Fornós  Gilabert,  intervé  en  primer  lloc  per  donar-li 
l’enhorabona i desitjar-li molta sort, i molts encerts en aquest nou mandat que vostè inicia. 

Li  desitjo  molta  sort  i  mols  encerts,  perquè  tots  els  encerts  que  vostè  tingui,  seran 
beneficiosos per al municipi. Des del grup municipal del Partit Popular de l’Ajuntament 

7



d’Alcanar, sempre hem estat un grup que hem buscat el diàleg i el consens, la qual cosa 
hem demostrat sobradament. No hem ficat pals a les rodes, ni hem intentat parar res. En 
aquesta línia continuarem aquesta legislatura, continuarem buscant el diàleg i el consens, 
i si vostès ho creuen oportú, parlarem del que vostè cregui i arribarem a acords. Moltes 
sort i gràcies. 

La portaveu del PSC-CP, na Neus Sancho Sanz, diu que no li diré res que no haguéssim 
parlat ja durant els milers de converses que hem tingut des que jo vaig arribar aquí; res 
de nou. A banda de formar part de partits polítics diferents, cadascú tenim les nostres 
idees, però hi ha una cosa en què coincidim quan ens asseiem a parlar, i és treballar per 
Alcanar. Ens has trasmès les ganes, la il·lusió que tens de fer les coses bé, i nosaltres 
amb això en tenim més que suficient, i és el que ens importa. Per això, l’únic que li he de 
dir és molta sort, i moltes felicitats.

Seguidament  intervé  el  portaveu  del  PDeCAT,  n’Ivan  Romeu  Hierro,  per  donar-li 
l’enhorabona, per part del nostre grup municipal i el meu personalment. Tu tenies records 
i jo també; ara estàs com a alcalde, i fa uns anys estàvem en situacions possiblement 
esportives, i això també et sobta. 

Tens a una persona que té un càrrec, en aquests moments, i també és una persona amb 
la  qual  he compartit  moments molt  diferents a la  política;  per  la  qual  cosa crec  que 
aquestes  coses  s’han de  preservar.  Amb el  discurs  que  has fet  crec  que has posat 
damunt la taula valors importantíssims per al creixement del municipi, però també per a 
una institució, que valorem positivament. Nosaltres també creiem avui que no ens tocava 
fer cap tipus de presentació de candidatura; avui era un dia per a tu, un dia per a l’elecció 
de l’alcalde i així ho hem fet. 

Pensem, com has dit, la voluntat d’estar oberts, l’actitud de participació amb tots els grups 
municipals, a part de la ciutadania, és molt important. No únicament representem una part 
de la ciutadania, sinó que representem a tots els ciutadans, i  tots busquem el mateix 
objectiu; per la qual cosa crec que amb aquesta línia que portes, has fet una enumeració 
d’actuacions  molt  importants  que  podem  portar  a  la  realitat,  perquè  qui  en  sortirà 
beneficiat sempre seran els mateixos, el poble, els nostres ciutadans del municipi. 

Aquesta  actitud i  les paraules que has dit  posats a la  pràctica,  entenc jo,  seran una 
realitat, i  ens hi trobarem tots. Com has dit, els despatxos oberts, i poder-nos trobar i 
parlar, perquè sigui una realitat. El nostre grup, com ja vam dir en l’últim plenari, està 
obert i dona aquesta mà estesa també a l’Equip de Govern i a tu com a nou alcalde; i  
sobretot que intentéssim pensar en el benefici de tots els ciutadans. Només ens queda 
desitjar-te els màxims encerts possibles, i que ens situacions difícils i complicades, que 
també crec  que és important  com a Equip de Govern,  però  també tens altres grups 
municipals,  tot  i  que estiguem a l’oposició, perquè com tu deies estem compartint-ho 
tretze regidors amb la mateixa finalitat; i sempre que l’objectiu final sigui la ciutadania ens 
trobaràs a nosaltres. Gràcies, Joan.

Demana seguidament la paraula el portaveu d’ERC-AM, en Jordi Monfort Callarisa, per 
dir benvolgut Joan, amic, company i ara ja alcalde. Els teus companys i companyes et 
felicitem i et desitgem tota la sort i encert en aquest camí que avui emprenem junts.

Com tu bé has dit,  el  repte que avui entomes és enorme; assolir una alcaldia és, de 
segur, la major satisfacció que una persona amb vocació de servei públic i enamorada del 
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seu poble, pot experimentar. Però, alhora, implica un nivell de compromís i de dedicació 
majúsculs, a l’abast de pocs. 

Els qui et coneixem d’aprop i hem tingut l’oportunitat de treballar al teu costat, sabem que 
no et falta ni  una cosa ni  l’altra; com tampoc moltes altres qualitats que, sens dubte, 
resulten imprescindibles per exercir aquest càrrec de forma plena. Som conscients que 
agafar  el  testimoni  d’Alfons,  a  més  té  la  dificultat  afegida  rellevar  algú  que  ha 
desenvolupat aquesta tasca a un nivell altíssim; però tanmateix encarem aquesta nova 
etapa amb una confiança i seguretat que ens dona el bagatge i l’experiència adquirits al 
seu costat. Hem tingut el millor mestre, tenim la lliçó ben apresa, i per tant el camí és clar. 

També  tindràs  al  teu  costat  un  grup  de  persones  que  et  coneixem,  i  et  sabem 
perfectament capaç de liderar-nos en aquest projecte; disposats a estirar i a empènyer 
sempre  que  faci  falta,  i  amb  les  mateixes  il·lusions  i  ganes  que  tens  tu,  de  seguir 
treballant pel nostre poble, i pels nostres veïns i veïnes. 

Per  això,  Joan,  t’animem a ser  tu  mateix,  a  exercir  d’alcalde amb les teves virtuts  i 
capacitats, que no són poques. I a demostrar a tothom allò que fa molt de temps que ens 
has demostrat als qui treballem al teu costat. Enhorabona de nou, sort, encert, i coratge. I 
com tu has dit, ara i aquí comencem.

L’alcalde,  en  Joan  Roig  Castell  (ERC-AM),  agraeix  les  intervencions  fetes.  Fet  el 
recompte de vots, i els dels meus companys espero que hagin estat a favor meu. Però he 
vist que hi ha més vots dels que conformen el nostre grup municipal, per al qual cosa vull 
agrair que aquests regidors i regidores que m’hagin votat, tinguin aquesta confiança en 
mi. 

També vull donar les gràcies a tots els regidors i regidores que us heu abstès; us dono les 
gràcies per exercir el deure democràtic com a dignes representants que sóu. I dir-vos que 
em marco  el  repte  durant  aquests  set  mesos de  canviar  el  sentit  d’aquest  vot,  i  de 
guanyar-me la vostre confiança. 

Repeteixo  que  ho  faré  mab diàleg,  ho  faré  amb  consens,  sempre  estenent  ponts;  i 
repeteixo una altra vegada allò dels despatxos oberts, sempre oberts, perquè penso que 
és la millor manera que el nostre poble guanyi, així, tots junts, parlant i superant aquests 
grans  reptes  que  tenim per  davant.  Ho  farem de  manera  transparent  i  participativa, 
pensant sempre què és el millor per Alcanar, per les Cases i per Alcanar-Platja. Fem-nos 
dignes, tots plegats, de la voluntat del nostre poble. Moltes gràcies.

Per  no haver-hi  altres  assumptes que tractar,  per  part  de la  Presidència,  es dóna  per 
acabada la sessió a les 21.20 hores, de la qual jo, el Secretari, en dono fe i n'estenc la 
present ACTA, d'acord amb el que disposa l'art. 109 del vigent Reglament d'Organització, 
Funcionament  i  Règim Jurídic  de  les  Entitats  Locals,  amb  el  vistiplau  de  la  1a  tinent 
d’alcalde.

Vist i plau,

LA 1a TINENT D’ALCALDE, EL SECRETARI,
Alcanar, document signat electrònicament al marge. 
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